



党清茵、党刚刚、党蒙蒙、党周周……他们拥有共同的姓氏，他们都是党的孩子。请看——

600个孩子 一个“妈”



“感恩的心，感谢有你……”今天是党的生日，昨晚，洛阳儿童福利院里，孩子们祝福“妈妈”生日快乐。



天生双上肢缺失、下肢残疾的党清茵出生仅两天就被遗弃街头，儿童福利院的“妈妈”悉心照顾着她。



入睡前，4岁的党欢艳总把灿烂的笑容留给“妈妈”。双下肢残疾的她今生将与轮椅相伴。



康复按摩，快乐相伴。

昨天上午，在洛阳儿童福利院宽敞明亮的房间里，记者见到一岁半的党清茵时，她正在“阿姨妈妈”的辅导下尝试着用脚“握”笔和“拿”起食物。面对记者的镜头，面容清秀的她一点儿也不怯生。一会儿，她又“接”过“阿姨妈妈”递过来的奶瓶，娴熟地用脚“握”紧大口大口喝起来……幸福，写在她那安详的小脸上。

天生双上肢缺失、下肢残疾的小清茵出生仅两天就被遗弃街头，是儿童福利院的“阿姨妈妈”悉心照顾着她。在这个特殊的家庭里，她有了自己的姓名和兄弟姊妹。如今，她正逐渐学会用脚玩玩具、“握”笔写字……

党刚刚、党蒙蒙、党周周……与小清茵有同样命运的还有620个孩子。在这个特殊的大家庭里，621个兄弟姊妹拥有一个共同的姓氏和同一个“妈”。

在这个幸福的大家庭里，孩子们快乐成长，还先后有6人考上大学。其中身残志坚的党苗苗在国内顺利完成学业后，赴美求学深造……

中国共产党建党89周年前夕，记者走进儿童福利院，来到孩子们身边，用镜头真实记录了这些“党”的孩子们生活的点点滴滴。真心祝愿他们在爱的沐浴下幸福成长，拥有一个美好的未来！

本报记者 张光辉 通讯员 周建才 摄影报道

视觉
栏目统筹：陈占举
电话：13937967110

爱“心”，让他执著前行

——记河科大一附院心内科李道麟医师

【人物名片】李道麟，俄罗斯圣彼得堡米奇尼科夫医学院毕业，医学硕士。有较丰富的心血管内科临床工作经验，擅长主动脉疾病、先心病、瓣膜病、冠心病等的诊疗。

洁白的衬衣，笔挺的西装，不管病房的工作多么繁忙，他英俊的脸上总洋溢着温文尔雅的微笑，不管病人或家属发什么样的火，他一句温暖的话语，一声亲切的称呼，总能抚平他们心灵的创伤。这就是李道麟，心血管内科年轻的“海归”主治医师。

38岁的李道麟毕业于俄罗斯圣彼得堡米奇尼科夫国立医学科学院，曾于圣彼得堡州医院和彼得大医院工作。为了能学成后为自己的家乡父老服务，他毅然离开了那里，回到了河科大一附院心血管内科。在这里，他扎根临床一干就是5年。5年的时间虽然不长，但心内科这个培养人才的基地，却已然把他培养得出类拔萃，现在的他担任内科教学秘书，还曾在北京阜外医院举办的全国介入培训班学习。

由于李道麟对工作一丝

不苟，善于发现人才的董平栓主任便任命他到心内科监护室工作。年轻的他为了这些危重病人，一次次加班，一次次和董平栓主任讨论患者病情到深夜，一次次将他们拖离死亡的边缘。

去年春天的一天，难得陪新婚妻子在外踏青的李道麟被一个急诊电话紧急召回。一个30多岁的男青年，在病床上捂着胸口疼得直打滚，床上吐得一塌糊涂。李道麟马上看了病人的心电图和表现，断定这不是一个单纯的急性心梗，便立即陪护病人去作相关检查。结果马上

出来了，是主动脉夹层。这是个来势凶猛的疾病，死亡率高达95%，是较常见也是最复杂、最危险、最严重的心血管疾病之一，动脉夹层形成动脉瘤及主动脉一旦破裂，几乎没有抢救的机会。面对这样的危重病人，李道麟暗暗地对自己说，只要有一线的希望，我就不会放弃，在我们心内科里，就根本没有放弃过一个危重病人……

随即，李道麟配合紧急赶来的董平栓主任，果断地为病人实施了急诊血管造影，为病人准确地判断夹层

部位，证实是III型主动脉夹层。从上午11时到晚上的10时多，他们为患者制定好了治疗方案，降血压，稳定心功能，然后实施主动脉覆膜支架术。这是个微创手术，要在股动脉局部小切口，把覆膜支架送到主动脉破口位置，将破口封闭。说得形象一点，患者的主动脉血管好比一个轮胎，如今其“内胎”发生了破口，随时会危及患者生命，因此要植入一个人工支架，将破裂的“内胎”快速封堵住才行。一系列工作有条不紊地进行完毕，病人终于转危为安。

李道麟说，做一个好医生，要把病人当亲人，要用一生的时间，耗尽一生的精力，永无止境地攀登。而热爱心脏病救治事业的他，也正是以此为座右铭，努力地去实践着。

(孙欢欢)

